
 
 Y.O. 13.24.004.002.002.010  

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Νομοσχέδιο με τίτλο: «O περί της Διάλυσης του Ανεξάρτητου Ταμείου 

Ανακεφαλαιοποίησης (Καταργητικός) Νόμος του 2020» 

1. Το Υπουργικό Συμβούλιο, κατά τη συνεδρία του ημερ. 25 Νοεμβρίου 2020, ενέκρινε το 
πιο πάνω νομοσχέδιο και εξουσιοδότησε τον Υπουργό Οικονομικών να το καταθέσει στη 
Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση του σε νόμο. 

2. Το Ανεξάρτητο Ταμείο Ανακεφαλαιοποίησης, συστάθηκε με βάση τον «περί της 
Σύστασης και Λειτουργίας Ανεξάρτητου Ταμείου Ανακεφαλαιοποίησης, Νόμος του 2015», 
νόμος ο οποίος δημοσιεύθηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας στις 17 
Δεκεμβρίου 2015. Με βάση τον αναφερόμενο Νόμο συστάθηκε τριμελής Επιτροπή η 
οποία διαχειρίζεται το Ανεξάρτητο Ταμείο Ανακεφαλαιοποίησης. 

3. Της μεταφοράς των €175 εκ. στην ΣΚΤ προηγήθηκε στις 18 Δεκεμβρίου 2015, η 
υπογραφή σύμβασης δανείου (Loan Agreement) μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας και 
του Ανεξάρτητου Ταμείου Ανακεφαλαιοποίησης. Με βάση την συμφωνία, η Κυπριακή 
Δημοκρατία παραχώρησε στο Ανεξάρτητο Ταμείο Ανακεφαλαιοποίησης, δάνειο ύψους 
€175 εκ. το οποίο θα αποπληρωνόταν σε 24 τριμηνιαίες δόσεις μέχρι την 31/12/2021. Τα 
έσοδα του Ανεξάρτητου Ταμείου Ανακεφαλαιοποίησης τα οποία θα χρησιμοποιούνται 
αποκλειστικά για την αποπληρωμή του δανείου θα προέρχονται από την μεταφορά των 
35/60 των εσόδων από την επιβολή του Ειδικού Φόρου σε Πιστωτικά Ιδρύματα. 

4. Η Διαχειριστική Επιτροπή του Ανεξάρτητου Ταμείου Ανακεφαλαιοποίησης σε συνεδρία 
της ημερομηνίας 17 Ιουνίου 2020, λαμβάνοντας υπόψη: 

(α) την θέση του Υπουργού Οικονομικών και του Γενικού Διευθυντή του 
Υπουργείου Οικονομικών, ότι ο ρόλος και η σκοπιμότητα του Ταμείου 
Ανακεφαλαιοποίησης έχει ολοκληρωθεί και ως εκ τούτου και για την αποφυγή 
οποιουδήποτε περαιτέρω διοικητικού φόρτου το Ταμείο θα πρέπει να διαλυθεί με 
την συμπλήρωση του ποσού των €175 εκ. 

(β) την θέση της ότι η συνέχιση της λειτουργίας του Ταμείου 
Ανακεφαλαιοποίησης θα πρέπει να προϋποθέτει και την οικονομική του 
ενίσχυση, 

(γ) τη συμπλήρωση του ποσού των €175 εκ. από τα έσοδα του περί επιβολής 
ειδικού φόρου στα πιστωτικά ιδρύματα νόμου, 

(δ) τα νέα Κανονιστικά και Εποπτικά δεδομένα που έχουν προκύψει στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση μετά το 2016, που κάνουν σχεδόν αδύνατη πλέον την 
κρατική ενίσχυση (ανακεφαλαιοποίηση) στα πιστωτικά ιδρύματα, 

(ε) τις αρμοδιότητες που της παρέχει ο Νόμος για τη Σύσταση και Λειτουργία του 
Ταμείου Ανακεφαλαιοποίησης, 

αποφάσισε όπως προχωρήσει στις προβλεπόμενες με βάση το Νόμο διαδικασίες για 
διάλυση του Ανεξάρτητου Ταμείου Ανακεφαλαιοποίησης. 
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5. Σκοπός του προτεινόμενου νομοσχεδίου είναι η κατάργηση του περί της Σύστασης και 

Λειτουργίας Ανεξάρτητου Ταμείου Ανακεφαλαιοποίησης Νόμου και η μεταφορά 
οποιονδήποτε στοιχείων ενεργητικού, παθητικού και αποθεματικών του Ταμείου στο 
Πάγιο Ταμείο της Δημοκρατίας. 

6. Το προτεινόμενο νομοσχέδιο, μαζί με αντίγραφο της Αιτιολογικής Έκθεσης 
υπογεγραμμένης από το Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, την Εισηγητική Έκθεση 
καθώς και το Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντίκτυπου επισυνάπτονται και κατατίθεται στη 
Βουλή των Αντιπροσώπων με σκοπό την ψήφιση του σε νόμο.  

        

                 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ                        

                             ΛΕΥΚΩΣΙΑ 

4 Δεκεμβρίου 2020     
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